

文明新花春又开 添睦青年风尚行

“苏河捡跑”文明实践活动春季赛圆满落幕



青年志愿者捡拾垃圾

为推广“添睦‘益’起来”文明实践品牌项目，鼓励辖区青年将户外运动与垃圾分类相结合，推动城区文明、社区文明、养宠文明、旅游文明建设，天目西路街道新时代文明实践分中心举办“苏河捡跑”文明实践系列活动，旨在引领在苏河沿岸工作的青年们一起美化苏河沿岸环境，保护社区生态，引领新时代新风尚。

来自 10 余家企业的青年们通过参与垃圾分类投掷、环保纸杯叠放等文明餐饮和环境保护的互动游戏，迅速熟悉起来，组成了搭档小组，拿起捡拾工具开始了他们的行动……

春雨如诗，春景如画，细雨为辛勤的劳动者们带来了一丝清凉，大家充满干劲、认真细致地捡拾绿地内的垃圾，隐藏在绿植下的纸屑、烟头、奶茶吸管等被一一清除。

活动现场还设置了“添睦‘益’起来”文明实践新风尚知识竞答、文明行动拼图等小游戏。大家在“体力劳动”之余，通过参加这些趣味游戏，不知不觉中就记住了社会主义核心价值观、垃圾分类、反对浪费、崇尚节约、文明养宠等相关知识。

本次活动得到了区域化党建联盟单位和社区志愿服务中心的积极参与和支持，展现了党建引领、多方合作、共同实践、志愿先锋在“强国复兴有我”文明实践中的实际成效。

回顾苏河沿岸的绿意盎然、花色清新，新时代的青年们在春天播下了文明新风的种子，期待在秋天收获成果。下一步，天目西路街道新时代文明实践分中心将继续开展更多受青年喜爱的文明实践活动，持续扩大“添睦‘益’起来”的品牌影响力。（党群办）

青春聚力新时代 多元共治谱新篇

街道“中兴金融街区青年生活节”圆满举办

“五四”青年节前夕，中兴金融街区青年生活节在上海金融街购物广场火热上演。本次活动以“青春同行 YOUNG 帆天目”为主题，创新打造集街区市集、公益服务、社交互动、青年议事于一体的青春派对，吸引了辖区商户、白领、居民及新就业群体等上千人参与。

激活青春经济 培育发展新动能

活动筹备阶段，天目西路街道团工委联合中兴金融网格的青年党员对沿街商铺、楼宇、快递站点进行走访调研，梳理出“商铺人气不足”“午间休闲娱乐缺乏”“法律咨询、就医等服务距离过远”等热点问题，还特别邀请 5 位商铺代表和青年主理人加入活动策划组，将宠物领养、旧物交换、Livehouse 等年轻人喜闻乐见的元素融入活动设计。

活动现场，20 个特色摊位涵盖特色美食、文创手作、宠物用品等多元业态，青年们纷纷驻足打卡消费。

赋能基层治理 构建共治新格局

天目西路市场监管所、司法所、社

区事务受理中心等多家网格成员单位的团员青年组成网格青春联盟，现场提供政务受理、法律咨询、消费维权等一站式服务。“我为街区献一计”环节中，近百名社区居民及白领青年从文化活动、公共服务、环境绿化、权益守护等方面提出宝贵建议。

中兴金融街区党支部联动兴业银行信用卡中心在现场特别设立了“小哥加油站”，为外卖骑手等新就业群体提供包含水杯、毛巾、防晒巾等夏日用品的暖“新”礼包，骑手们在小哥心愿树上写下关于“增加充电桩”等建议。

打破空间壁垒 促进多元新融合

中兴金融综合网格内既有老旧小区、商品房小区，又有商务楼宇、购物中心，还有业态多样的沿街商铺。为进一步打破传统社交边界，拉近围墙内外的距离，街道团工委携手沪上青年社交平台“宇宙浪漫社”在活动现场设置“MEET 在天目”社交活动专区。

青年们在 MBTI 打卡墙前通过性格测试，填写专属互动卡；在心意交换角带上二手物品抽取旧物盲盒，以旧时

光遇见新朋友；街区 livehouse 舞台上，天目西青年小店“回声打击乐体验馆”的多位青年音乐主理人上台演奏，为现场观众们带来一场视听盛宴。

护航青年成长 打造服务新生态

在天目西路街道联手华东医院、天目西路街道社区卫生服务中心打造的宏恩“馨”空间，多位专家现场坐诊，涵盖中医义诊、皮肤美容、体检咨询等多项医疗服务，为职场“脆皮”青年送上专属健康礼包。

街道政协委员联络组开展“遇见委员一小时”志愿服务，静安区青联界别政协委员、上海市申房律师事务所主任孙鸣民积极履职，为多名白领及居民提供法律咨询。

本次活动通过“青春经济+基层治理”的多元化设计，突破传统市集的形式框架，让青年们从“旁观者”变为“参与者”“建设者”。下一步，街道团工委将持续创新青年工作方式方法，探索青年参与基层治理的新路径，让青春力量在城区发展中绽放更绚丽的光彩。

（党群办）

当帆布包邂逅花瓣雨，当亲子时光遇上自然美学，会诞生怎样的奇妙记忆？5月10日，天目西路街道30组家庭在国际家庭日特别活动中，用植物拓印创造专属环保艺术品，三大趣味游戏区更让亲子默契值飙升！

在自然园艺课堂上，亲子头碰头设计专属图案，小手轻抚花瓣像对待珍宝，小木槌咚咚作响，叶脉经络在帆布上绽放生命印记，每个包包都是独家艺术品，花园城堡创意满分。在彩色海洋球池中，萌娃化身探测器，家长变成人形购物车，合作挖出宝藏时击掌欢呼的模样比阳光更耀眼。亲子花式拍气球大赛火热开启，气球化作跃动的彩云，全家总动员的弹跳身影定格成空中的幸福时光。

朵朵妈妈晒出的作品照片里枫叶拓印的蝴蝶正在帆布上翩跹起舞：“孩子回家路上全程抱着拓印包，说这是他和春天签订的专属契约。”（营商办）

把春天「袋」回家！
街道国际家庭日活动绽放自然童趣

天目西路街道举办

“5·8 世界红十字日”主题宣传活动

5月8日，天目西路街道在达邦协作广场大厦举办“博爱申城·你我同行”——纪念第78个世界红十字日暨“红十字博爱周”主题宣传活动。

本次活动得到了街道红十字会理事成员单位、区内重点医疗机构、辖区爱心企业、社区公益组织以及热心公益事业居民群众的广泛支持。企业红十字志愿者们捐出全新的闲置物品，以公益义卖形式，传递爱心力量，推动人道主义精神传播。来自上海市中医医院及上海市静安区闸北中心医院的医护志愿者用健康义诊方式，为楼宇企业白领带去健康，有效提高工作生活质量。

活动现场人头攒动，义卖区、健康咨询区、非遗体验区、红十字知识互动区随处可见红十字志愿者忙碌的身影，向楼宇白领和过往群众进行宣传，讲解本次活动的主旨和目的，引导社会公众亲身体验初级救护知识和基本要领。

在非遗体验区，志愿者耐心讲解传统手工技艺——漆扇的制作方法，随着

一把把精美的漆扇成品出炉，体验区的居民群众洋溢着成功的喜悦。正值午间就餐休息高峰期，许多周边楼宇的白领纷纷前来选购，一件件爱心商品不断被售出。在主背景板前，街道红十字会组织辖区内红十字志愿者代表和理事成员单位代表举行“我是红十字人”宣誓活动，将现场气氛推向高潮。

此次主题宣传活动的举办，进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，扩大了红十字的社会影响力。“集小善、聚大爱”，为动员更广泛的社会力量参与、支持红十字事业起到了示范引领作用。活动结束后，义卖所得钱款将捐赠给静安区红十字会人道救助基金，用于辖区内红十字公益事业。

接下来，天目西路街道红十字会将持续致力于挖掘和动员更多爱心公益企事业单位、楼宇白领和广大社区居民加入到红十字志愿者的大家庭中，调动一切可用社会资源，共同推动天目西社区红十字人道主义事业发展。（服务办）

（上接4版）

尚饮实业总经理程小雨：跨界逐梦，书写女性职场与创业精彩篇章

□记者 吴赛华

2022年，程小雨跨界进入尚饮（上海）实业有限公司，开启了新的征程。尚饮创立于瑞士苏黎世，2022年进入中国市场，致力于将瑞士现代科技与东方养生理念相融合。程小雨凭借敏锐的市场洞察力和卓越的领导能力，和团队成员一起推动公司稳健发展。2023年，尚饮在上海陆家嘴开设首店，并获得高新技术企业认证；2024年，团队自主研发的第三代智能饮吧问世，获得42项知识产权。

尚饮的产品特色鲜明，其智能饮吧堪称一大亮点。设备配备130+IoT传感器，运用自研核心零部件与集成技术，故障率低于5%，实现AI智能运维，饮品服务效率提升超100倍。而且它是全球唯一集热饮、冷饮、气泡饮一体的AI饮品站，可提供100余种饮品选择，每月上新品，遵循四季养生逻辑设计菜单，深受消费者喜爱。

谈及选择静安区天目西路街道作为公司运营中心的原因，程小雨表示这里的营商环境、区位优势和交通便利性极具吸引力。“街道对企业的支持力度大、办事效率高，让我们感受到满满的诚意。”程小雨说。这里浓厚的商业氛围和对高新技术企业的产业支持，也与尚饮的发展方向高度契合。

在程小雨的人生辞典里从没有“放弃”这个词，无论是面对复杂的职场环境，还是充满挑战的创业之路，她都以积极乐观的心态，超强的自驱力和行动派作风从容应对。“生活有路，用心成书”是她的座右铭，她用跨界人生，书写着新时代女性创业者的精彩篇章。

她相信，“生命的意义不在于按部就班，而在于用有限时间创造多少‘有意思的事’——就像画地图，有人选择描摹既定路线，而我更想标记那些未被发现的坐标。”